

“赏月祈福”:感受佛文化的又一途径

□本刊记者 李宇辉

9月22日,“2010白马寺赏月祈福大典”在白马寺举办,数千名信众和游客在赏月的同时切身感受了佛文化的魅力。

意境:荡涤心灵

中秋夜,古刹白马寺的门前,在如梦似幻的灯光映照下,从雾霭中传出歌手空灵的声音,一曲清唱《心经》震撼了现场的观众,令人的思绪飘向遥远的天际。由美力健身选送的6人瑜伽表演,那种几乎静态的柔韧又把现场观众远在天边的思绪拉回了现实。观众的心境随着古琴大师卢丁《普庵咒》的音律而入定,眼睛却跟着谢丽萍居士的18道禅茶工序而飘移。时而凝神观望,时而屏住呼吸……佛教的祈福仪式还未开始,观众的心灵早已得到荡涤。

《三宝歌》过后,由白马寺印乐大和尚率众僧举行隆重的拜月祈福大典——43名身披袈裟的僧人列队而立,神情肃穆。在诵经声中,众僧次第跪拜于佛像前,为天下众生祈福,将整个活动推向高潮。

平日里人们或忙于工作或疲于奔波,但在祈福大典现场,所有人都能心态平和,心头那丝烦躁的浮尘无形中已被抹去。与佛文化相结合的别样中秋,着实耐人寻味。

大典:期望再来

“早听说我市星晨文化传播公司的舞台灯光设计很专业,没想到这一次大典吕总能下这么大的工夫。扑朔迷离的灯光为大典前半场演出营造的氛围很到位,让演员很容易进入状态,也为我这个主持人增添了无限光彩。大典开始前与白马寺方丈印乐大师简单



白马寺拜月祈福大典。 本刊记者 尚从春 摄

的交流,让我深刻感悟到了佛的包容和宽厚的胸怀。”有着2009秋季婚博会、七夕大型联谊会等众多大型活动经历的卓伦婚庆首席主持张扬对本次活动深有感触。

“平时在美力健身练习瑜伽时也没什么感触,但今天在白马寺山门前的瑜伽表演,却让我顿悟了许多,原来修心远在健身之前。”身为居士同时也是金升源典当行老总的高女士对白马寺的感情很深。她还说,每一次到白马寺都有不同的感悟。前不久她知道大典即将举办,第一时间就决定为大典提供瓶装水和书籍。

“到洛阳不到一年,来白马寺的次数也比较少,但这次大典让我印象很深。明年再举办,我还会积极参与。”东方神韵翡翠专营店的韩炼对佛教的研究很深,也被大典所折服。“白马寺精深的佛教文化让平常人很难

接触,但这种可参与性极强的形式,给了普通百姓一个接触并了解佛教文化的新形式,我觉得明年还应该继续举行。”大唐通宝的经理曹晓丽看得更远。

“如果规模更大些,这个大典将成为河洛文化旅游节期间白马寺的又一大旅游亮点,这样更多的人将会通过这一途径深入了解佛教文化。白马寺的美名也将流传得更广。”卓群翡翠的玉器专家徐静超与和合玉器的李经理对旅游的观点基本相同。

大典或许只是白马寺众僧们对于祖国昌盛和国泰民安的心愿祝福的特殊形式,或许它将成为河洛文化旅游节期间的又一大旅游亮点,但最起码这是普通百姓接触佛教文化的又一种途径。我们也祝愿这一类活动越办越好。

特别鸣谢以下单位

卓伦婚庆:卓伦婚庆礼仪策划机构本着“卓越服务,无与伦比”的经营理念,为每一对新人量身策划个性化经典婚礼,打造“我的个性生活、我的时尚选择、80后主题婚礼、我的婚礼我作主”全新概念婚礼。卓伦婚庆策划机构由洛阳市最著名的“男女搭档主持人”张扬、李响创办,拥有国内最前沿科技婚场道具,用与众不同的方式使整场婚礼成为新人一生的美好回忆是卓伦始终追求的目标,坚信“爱情从不平凡,婚礼绝不简单”。主持人张扬先生是卓伦婚庆首席司仪、中原婚礼主持名嘴、资深婚礼策划顾问、个性婚礼主持典范,有千场婚礼主持经验,集高雅诙谐于一身,曾主持过2009秋季婚庆博览会、2009洛阳七夕节大型联谊等各类大型庆典、会议。

星昇文化传播有限公司:是豫西地区最大的一家集设计、销售、安装、维修、租赁等多元服务于一体的的专业灯光音响工程公司,系国内诸多品牌灯光、音响厂家及进口名牌专业灯光音响在河南地区及豫西地区的总代理机构。公司拥有一支卓越的技术工程队伍,在工程技术专家的带领下,他们每一项工程都展现出精湛的技艺和超群的才华。曾为解放军外国语学院、95827部队、市工人俱乐部、洛阳铁路分局体育馆、一拖体育馆、014中心俱乐部、洛阳电视台、驻洛某部八一礼堂、新安县人民会堂、河南省民族中学等专业学校礼堂(郑州)、义煤集团常村矿礼堂等多家的灯光音响工程、舞台吊杆、幕布进行了设计、安装,获得了众多专家和用户的一致好评。

洛阳网
www.lyd.com.cn

洛阳人 看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富总量占到了60%以上

- 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅,3元/月。不收GPRS流量费。
- 联通用户发送短信712到10655885订阅,3元/月。不收GPRS流量费。

